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Montage-Anleitung Skikörbe

Skikörbe Grossfahrzeuge

Bei der Konstruktion des Korbes wurde speziell darauf geachtet, dass der Korb auf verschiedenen 
Fahrzeugmodellen verwendbar ist, dafür müssen u. U. die äusseren 4 Halterungen mit den passenden 
Bolzen nachbestellt werden. 
Neu steht auch ein Skikorb mit Absenkwand für den Notausstieg übers Heckfenster zur Verfügung. 
Das Auspacken und die Montage nehmen ungefähr 2 Stunden in Anspruch. Für die Montage des Ski-
korbs am Fahrzeug sind 2 bis 3 Personen und ein Stapler oder Kran nötig.  Der Skikorb ohne Notaus-
stiegssenkwand wiegt ca. 160 kg, derjenige mit Senkwand ca. 210 kg.

Notausstieg / Sortie de secours
350 x 1550 mm / 500 x 700 mm
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1	 Skikorb verzinkt mit vormontierten Schlussleuchten mit Kabelsatz und Steckdose
3	 Kabelbinder zur Montage des Kabelsatzes
4	 Sets Befestigungssupports zum Einschieben in Ankerschienen mit:
	 - 4 Teleskoprohren passend zu Ihrem Fahrzeugtyp, Bolzen-Durchmesser 20 mm - 24 mm 
	 - 4 Sets Befestigungs-Supports zum Einschieben in Ankerschienen 
	 - 4 INOX-Steckbolzen mit Kordel und Klappsplinten, Durchmesser 19 mm - 23 mm
1	 Schraubensatz bestehend aus: 
	 - 8 Aufhänge-Schrauben Sets für die Sicherung der Befestigungs-Supports 
	   (Hammerschrauben M10 mit Stoppmutter und U-Scheibe)
	 - 16 Sechskantschrauben M8x15 mit Tufflockbeschichtung für Teleskoprohre der 
	   Befestigungssupports
1	 Träger-Montageteile in Karton-Schachtel
1	 Satz à 4 Schutzpads aus Sandwich-PP grau
1	 Montagerapport (nur Postauto AG)

Bei Fahrzeugen mit Notausstieg über die Heckscheibe: Notausstiegsbeschilderung, nachleuchtender Kleber, 
Montage-Anleitung (separates Blatt).

Stückliste

Montageanleitung Skikorb

Bitte packen Sie alle Teile aus und legen Sie diese (wie auf dem Foto unten) aus. Kontrollieren Sie nach der 
Stückliste, ob sämtliches Material vorhanden ist. 

Sie benötigen folgendes Werkzeug:
- Ratsche mit 13er- und 17er-Nuss
- 13er-Gabelschlüssel/-Nuss
- Seitenschneider zum Kürzen der Kabelbinder
- Marker (zum Anzeichnen)
- Meter oder Messband

Ersatzteile
Wenn Sie ein Ersatz- oder  
Verschleissteil benötigen, verwenden 
Sie das Formular auf unserer  
Homepage.

Stecken Sie die 4 Schutzpads über die Fahrzeughal-
terungen. Diese sollen Schäden an der Karrosserie 
verhindern.
Halten Sie den Skikorb (mit einem Stapler) in der 
gewünschten Höhe ans Heck des Fahrzeuges. 
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Skikorb mit Absenkwand für Notausstieg
Bitte achten Sie bei der Montage des  
Skikorbs darauf, dass die Masse für den  
Notausstieg (350 x 1550 mm oder  
500 x 700 mm) bei abgesenkter Wand einge-
halten werden. Der ausgelöste Notausstieg 
gibt 450 mm frei (Bilder rechts, unteres Bild).

Markieren Sie nun einseitig die Stelle (ober-
kant der oberen Fahrzeug-Supporte, Bild 
unten) mit einem Marker auf dem Skikorb. 
Beachten Sie bitte, dass je nach Lage der 
Halterungen an der Karosserie, die langen 
Halterungen oben oder unten sein können. 
Übertragen Sie die Markierung an die gleiche 
Position auf der anderen Seite des Korbes. 
Sie können am Fahrzeug auch Mass nehmen 
und die oberen Ausleger dann montieren. 

Montieren Sie alle vier, 
höhenverstellbaren Halte-
rungen für die Trägerroh-
re, mittels der Hammer-
kopfschrauben und der 
Muttern mit U-Scheiben, 
von oben an Ihre zuvor 
angebrachten Markie-
rungen. Beachten Sie 
bitte, dass je nach Lage 
der Halterungen an der 
Karosserie, die langen 

Halterungen oben oder unten sein können. Ste-
cken Sie nun die Ausleger in die Trägerrohre und 
halten Sie die Sicherungsbolzen bereit. 

Versehen Sie die 4 höhenverstellbaren 
Halterungen für Trägerrohre (Bild links) mit 
6-Kant-Schrauben M8 x 15 (nur eindrehen, 
die Schrauben sollten im 4-Kant-Rohr nicht 
vorstehen). 

Markierung
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Wichtig
Kontrollieren Sie nochmals, ob der Skikorb senkrecht 
hängt und alle Ausleger sauber auf den Fahrzeug- 
halterungen aufliegen.

Montieren Sie nun die oberen Halterungen fest und die 
unteren zwei Halterungen für die Trägerrohre proviso-
risch (nicht festziehen) in ca. 1 cm weniger Vertikal- 
Abstand als den am Fahrzeug gemessenen.
Halten Sie nun den Korb mit den oberen Auslegern auf 
die Supports am Fahrzeug. Sichern Sie den Korb mit 
den rostfreien Bolzen und Splinten.
Der Grundkorb wird nun zwischen den Auslegern  
eingemittet. 
Ziehen Sie die Schrauben an den oberen Korb- 
halterungen mittels Gabelschlüssel fest.  
Kontrollieren Sie, ob der Korb senkrecht positioniert ist. 
Stecken Sie nun die unteren Ausleger in die  
provisorisch montierten, höhenverstellbaren Halterun-
gen. Lösen Sie die Muttern der Hammerkopfschrauben 
und schieben Sie die unteren Halterungen so weit nach 
unten, dass die Ausleger satt auf den unteren Fahr-
zeug-Haltepunkten aufliegen. Stecken Sie die unteren 
Bolzen ein und ziehen Sie die Hammerkopfschrauben 
an. Nun ziehen Sie die Schrauben an den unteren,  
höhenverstellbaren Halterungen fest. 

Schluss-Kontrolle
Überprüfen Sie nochmals, ob der Skikorb senkrecht hängt  
und alle Ausleger sauber auf den Fahrzeughalterungen 
aufliegen.
Überprüfen Sie, ob der Heckfenster-Notausstieg bei not- 
entriegeltem Träger gewährleistet ist (350 x 1550 bzw.  
500 x 700 mm). Senden Sie den Montage-Rapport an die 
zuständige Stelle (nur Postauto AG).

Kontrollieren Sie die Funktion der Beleuchtung am Träger.
Stecken Sie den Kabelsatz zusam-
men und den Stecker in die Fahr-
zeugsteckdose. Prüfen Sie bitte 
nun alle Funktionen der Beleuch-
tung. Zu langes Kabel schlaufen 
und zu einer Rolle binden und mit 
Kabelbindern fixieren.

Hinweis
Der Betreiber ist verantwortlich dafür, dass der Skikorb 
korrekt beladen ist.


